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Předmluva

Tento dokument (EN 15105:2011) byl připraven technickou komisí CEN/TC 335 „Tuhá biopaliva“, jejíž
sekretariát zajišťuje SIS.

Této normě je nutno nejpozději do srpna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2011.

Tento dokument nahrazuje CEN/TS 15105:2005.

V přednormativním projektu BIONORM I&II byly provedeny testy robustnosti, aby se zjistilo, zda byly
určeny všechny kritické parametry. Na základě výsledků těchto zkoušek bylo konstatováno, že byly
pokryty všechny kritické parametry. Bylo nutné provést pouze minimum technických změn, které byly
zapracovány do revidovaného textu. Revize také zahrnuje změnu z technické specifikace na
evropskou normu a aktualizaci normativních odkazů.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



Úvod

V tuhých biopalivech jsou přítomny prvky chlor, sodík a draslík. Mohou významně přispívat ke vzniku
problematických dějů, jako je např. koroze, zanášení pecí a struskování v pecích. Také ovlivňují
plynné emise z tepelných procesů.

Chlor v tuhých biopalivech je hlavně přítomen jako anorganické soli rozpustné ve vodě, jako je např.
chlorid sodný nebo chlorid draselný nebo v jiných formách zaměnitelných iontů. Stanovení obsahu ve
vodě rozpustných chloridů je tudíž alternativní a jednoduchou metodou, jak získat informace
o koncentraci chloru v tuhých biopalivech. Obsah chloridů rozpustných ve vodě nesmí být přesto
zaměňován za celkový obsah chloru v palivech.

Sodík a draslík mohou být v tuhých biopalivech přítomny jako minerály i soli. Soli těchto prvků jsou
extrahovatelné vodou a jsou snadno těkavé během tepelné konverze. Stanovením obsahu ve vodě
rozpustného sodíku a draslíku se může odhadnout agresivní obsah prvků vztahujících se
k potenciálním problémům struskování a zanášení. S některými biopalivy, jako např. se slámou, jsou
takové zkušenosti, že obsah ve vodě rozpustného sodíku a draslíku odpovídá celkovému obsahu
těchto prvků. Obsah ve vodě rozpustného sodíku a draslíku se nesmí zaměnit za celkový obsah těchto
prvků.

1 Předmět normy

Tato evropská norma popisuje metodu pro stanovení obsahu ve vodě rozpustných chloridů, sodíku
a draslíku v tuhých biopalivech extrakcí vodou v uzavřené baňce a jejich následnou kvantifikaci
různými analytickými technikami.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


